

七日

声音



转型

北京时间11月19日,西班牙媒体报道,西班牙名帅曼萨诺已和北京国安就解约达成一致。在执教国安的两个赛季里,曼萨诺率队分别获得中超联赛亚军和第四名,并当选为上赛季中超联赛最佳教练。据悉,西班牙国家队和中国男足都有可能成为曼萨诺执教的下一站。如果无法执掌一支国家队,到另外一支中超球队挂帅也是曼萨诺的不错选择。



连胜

北京时间11月20日,2015年ATP年终总决赛小组赛收官。瑞士“天王”、6届赛会冠军费德勒延续强势,以总比分2比1击败“亚洲一哥”锦织圭,以小组赛全胜战绩晋级4强,有望重登冠军宝座。塞尔维亚名将德约科维奇和西班牙选手纳达尔同样顺利跻身半决赛,最后一个4强名额将在穆雷和瓦林卡之间产生。



低迷

在北京时间11月19日进行的2015年世界羽联超级系列赛香港公开赛中,中国名将林丹发挥欠佳,在第二轮中0比2不敌中国香港选手伍家朗,惨遭淘汰。32岁的林丹在本赛季状态堪忧,多项大赛上演“一轮游”,迄今为止仅在日本公开赛中登顶成功。要想出征直至卫冕明年里约奥运会羽球男单桂冠,林丹亟待走出低迷。

(李元浩 摄 CFP供图)

声音

有一种无助叫“从头再来”

■刘颖余

国足再平中国香港,进军12强赛,又成“理论上的可能”——真是恨死了这个词。其实,每个人都知道,一到做算术题的时候,国足离“死”也就不远了。但即便如此,球迷也悄悄地惦记着,他们也骂,也伤心,也调侃,但明年3月份,他们多半还会看国足的比赛,盼望奇迹出现……在中国,当个足球迷容易吗?

蒙细心的媒体赐教,国足目前要进军12强,在不考虑冷门的情况下,需要满足以下全部条件:一、取得最后两场比赛全胜;

二、阿联酋最后两轮最多1胜1平、伊拉克主场负于泰国、朝鲜客场打平或负于菲律宾,三者必须至少满足其二。三、尽可能多枪

净胜球(具体数目视各组实际结果而定)。我的天!这么多附加条件,老天会如此惠顾中国足球吗?要知道,国足对中国香港两场比赛,可是8中门框、1个点球漏判,甚至连球门线捞出的进球都被裁判无视……中国队的好运气会全部用在最后两场比赛?阿联酋、伊拉克、朝鲜等会如此“友好”地配合国足?我反正不信。

如果不想自寻烦恼,我劝大家还是别去想什么“理论上的可能”了。有球迷说,国足已经开始备战2022年世界杯,他们是世界上最早备战多哈世界杯的球队。话虽调侃,却无限接近事实。其中又蕴含着多少说不出

的无助,言不尽的悲凉!

现在再说裁判、门柱、点球不吹,都没什么意义了,甚至让佩兰下课、蔡振华下课也于事无补,因为事实已然如此。“理论上的可能”不过是自欺欺人,国足没“死”,但在“等死”,这滋味或许就叫生不如死。

“人生豪迈,大不了从头再来!”中国足球又到了要“豪迈”地从头再来的时候了。

中国足球不是不可以从头再来,事实上,我们见了太多的从头再来,但结局却无一例外地让人失望,甚至连基本剧情都神似,无非是在“主教练下课→足协主席下课→足协新主席上任→新主教练上任→主

教练下课→足协主席下课”这样一个循环往复的过程中徘徊。中国足球不是不可以失败,我们也见惯了太多惨痛的失败,但问题是,这么多年,中国足球似乎总是在犯着相同的错误,以致陷入无法自拔的恶性循环。

我们失望,我们无助,不是因为国足踢得有多么的臭,主教练用人有多么的愚蠢,足球管理者有多么的无能,而是我们压根看不到中国足球的希望。

“谢谢你们的谩骂,谢谢你们的鼓励……香港的两场比赛代表了足球的魅力……这就是足球,心里很愧疚,给中国足球丢脸了。一赛季就这样结束了……生活还在

继续!”于大宝的道歉微博透着诚恳,显示了在骂声中挣扎的中国球员至少还存有知耻之心。但这显然不够,他们应该通过积极的比赛态度知耻之勇体现出来。足球的管理者更需知耻。联赛空前繁荣,国家队却每况愈下,中国足球这种割裂和对立,不是管理者的羞耻又是什么?甚至毋宁说,恒大越荣耀,中国足球越悲哀。联赛如何为国家队服务,青训如何落到实处形成长效机制,“校园足球”如何不流于形式,这些问题不厘清不解决,中国足球的苦日子还在后头。

没错,生活还在继续,中国足球依然还会向前走,但必须沿着正确的道路往前走,否则就只能兜圈子,甚至还会向后倒退。11年前,中国队还能打香港一个7比0,11年后,我们却始终无法攻破香港门神叶鸿辉的十指关。是香港队进步太快了吗?我看,是中国队退步太多了才对。

失败是成功之母,但并非所有的失败都通往成功。屡败屡战的中国足球从未“人生豪迈”,我们也不想再听什么“从头再来”,我们只是希望这一次,他们(尤其是管理者)能输给一个明白白。

■本报记者 郎成

本周三晚,约2500名观众涌进了北控男篮的主场,观看球队与八一男篮的较量。尽管不少球迷在比赛中始终保持着高昂的热情,但在能容纳6000余人的国家奥体中心体育馆中,这样的“阵容”还是显得有些单薄。

本赛季开始以来,从首场比赛的近4000名观众,到几轮徘徊在两三千人左右,北控男篮的主场上座率略显冷清。不过,对于刚搬迁到北京的上赛季“副班长”北控男篮(原重庆男篮),以及首次承办CBA常规赛的国家奥体中心体育馆来说,二者首次“联姻”,这样的尴尬也在情理之中。

“我们这里承办过奥运会、亚运会、大运会、全运会比赛,但职业联赛还真是一次。”国家奥体中心体育馆馆长冯华彬在接受《工人日报》记者采访时坦言。

在冯华彬看来,国家奥体中心体育馆作为国家体育总局下属事业单位,是属于“体制内”的场馆,更多的责任在于保障国家队的训练比赛以及全民健身,而对于承办CBA这样市场化的体育赛事,在经验方面还是有所欠缺。

“‘体制内’的场馆不用过多担心经济效益,‘体制外’就恰好相反,拥有自主经营权,也会更加强调绩效管理。”北京体育大学管理学院副院长、体育馆运

面对史无前例的贪腐和兴奋剂丑闻,超过百年历史的国际田联面临抉择——

国际田联 如何“自救”

■本报记者 李元浩

在近两周连篇累牍的负面新闻中,国际田联于北京时间11月19日如期公布2015年度世界田坛最佳男女运动员候选人名单(男子候选为博尔特、美国十项全能选手阿什顿·伊顿及三级跳远将泰勒,女子候选为埃塞俄比亚中长跑新星格扎贝·迪巴巴、荷兰飞人斯佩尔斯和波兰链球选手沃洛达兹克),昭示着这家拥有超过百年历史的体育机构仍在努力维持正常运转。

“过去一段时间是田径运动最黑暗的日子,我们需要重建对这项伟大运动的信任。”今年8月才接掌国际田联的两届奥运会1500米冠军得主塞巴斯蒂安·科告诉英国广播公司,自己从未失去对田径运动的信心,“作为人类最古老的动力之一,田径依然拥有鼓舞人心的力量,就像进入今年最佳选手候选的那些优秀运动员。”

面对前任主席贪腐(前国际田联“掌门人”迪亚克因受贿指控,正受到国际奥委会道德委员会以及司法机构的调查),以及包括世界田径传统强国俄罗斯在内的多个会员协会深陷兴奋剂丑闻的双重打击,国际田联正面临着自1912年以来最严重的信任危机。如何尽快摆脱丑闻影响,带领这个世界体坛最引人瞩目的单项体育组织重回正轨,塞巴斯蒂安·科和他的团队面临严峻挑战。

第一道坎——

俄罗斯禁赛危机考验智慧

在竞逐国际田联主席的过程中,对于贪腐和反兴奋剂所表现出的“零容忍”态度,是塞巴斯蒂安·科最显著的标签。正因如此,在世界反兴奋剂机构(WADA)前主席庞德和世界反兴奋剂机构,于本月初相继证实并发布有关俄罗斯田径协会存在大规模使用兴奋剂的消息后,塞巴斯蒂安·科随即召集国际田联理事会会议,最终做出临时取消俄罗斯田协的



北京时间11月18日,国际田联与世界反兴奋剂机构召开联席会议,讨论如何加强赛反兴奋剂工作。



国际田联主席
塞巴斯蒂安·科重
任在肩。CFP供图

会员资格,并暂停俄罗斯田径选手国际比赛资格的严厉处罚,此外还剥夺了俄罗斯2016年竞走世界杯和田径世青赛的举办权。这是国际田联首次因为兴奋剂问题暂停一个协会的比赛资格,处罚力度之大可谓空前。

不过,仔细审视这一禁赛决定出台后的

那些“干净的”、从未使用过兴奋剂的运动员参加奥运会……

面对外界“处罚不应伤及无辜”的声音,特别是国际奥委会主席巴赫在接受媒体采访时做出“相信俄罗斯会及时采取必要的兴奋剂检测改进措施,希望明年里约奥运会赛

田暂时终止了其荣誉委员和国际田径基金会主席的职务;根据世界反兴奋剂机构的报告,国际田联又在第一时间处罚了俄罗斯田协,整体反应可谓及时。

然而,接踵而来的贪腐和兴奋剂丑闻,早已不是第一次与国际田联挂钩。随着国际田联收益的不断增加(目前国际田联在奥运会电视转播费的分成中占据榜首),缺乏监管和透明的国际田联,早已不是杜绝贪腐和兴奋剂的“净土”。

对于兴奋剂问题,塞巴斯蒂安·科已多次表示希望依靠外部力量来推进改革。在竞选国际田联主席时,他就承诺将组建独立的反兴奋剂机构来打击田径“药罐子”。

对于法国警方突袭国际田联总部的行动,这位国际田联“掌门人”也表示“完全配合调查”,“我觉得这是对我们反兴奋剂和打击腐败计划非常强有力的支持。”

但另一方面,包括塞巴斯蒂安·科本人在内的多数国际田联理事仍然认为,国际田联的反兴奋剂机制并没有完全瘫痪,在处罚俄罗斯田协后,国际田联又将反兴奋剂的矛头指向肯尼亚和埃塞俄比亚,并对涉嫌挪用公款的国际田联理事,肯尼亚田协副主席戴维·奥凯约展开调查。

体坛元老、亚奥理事会道德委员会主席魏纪中,在专栏文章中对国际田联所面临的形势作出如下评价:“国际田联的贪腐丑闻表明,不能正确对待财富就会产生腐败。至于反兴奋剂更是个长期过程,世界反兴奋剂机构正在讨论组建的独立兴奋剂检查机构,有可能会改变以往国际体育组织‘自己查自己的’状况。”

面对多年顽疾,国际田联的“自救”之路注定不会平坦。塞巴斯蒂安·科对此也有清醒认识:“我希望看到这项运动更好的未来,那将是一条漫长而艰难的救赎之路。”

营专家林显鹏在接受《工人日报》记者采访时说。

众所周知,大型体育场馆的运营在世界范围内都是一道难题。目前国内部分大型体育场馆都存在着体制机制陈旧,运营效能不佳、服务能力不强、使用效益不高、发展动力不足等问题。

相比较而言,以北京五棵松体育馆为代表的新兴场馆,由于采用市场化方式运营,近年来倒是闯出了不小的名堂。目前,五棵松体育馆不但与北京首钢签约,成为其征战CBA联赛的主场,更以平均每年200场的高频次活动,吸引了大批观众,场地利用率高达70%,位居世界最高水平。

为破解体制内场馆的经营难题,国家奥体中心体育馆也着手进行了不同的尝试,例如利用场馆间歇期,将羽毛球场地对外租用,以及举办演唱会、企业年会等。不过,这次成为北控男篮的主场,还是遭到不少质疑。

“关注度高、商业压力大,挣得不多还累,而且影响办大型活动,他们都说我何苦呢。”冯华彬坦言。据他透露,此次国家奥体中心体育馆与北控男篮的签约价格,与场馆日常对外开放的价格基本持平。

“如果只考虑经济因素,我们自己对外承接活动就完全可以养活自己。”冯华彬认为,大型体育场馆要想得到充分利用,一定要搞体育赛事,“发展体育产业,就要‘以体为本’来经营。只有让体育赛事参与进来,才能更好地利用大型体育场馆资源,更好地为社会提供服务。”

2013年年底,国家体育总局等八部门联合印发了《关于加强大型体育场馆运营管理改革创新 提高公共服务水平的意见》,其中也强调了大型体育场馆要“突出体育功能”。有业内人士提出,“场馆最高价值的运营应该是看台上有人”。如今,对于国家奥体中心体育馆这类“体制内”场馆来说,从保障国家队到承办职业化体育赛事,也正是对于运营方式转型的有效尝试。

值得一提的是,作为举办过奥运会这种最高级别的体育赛事的场馆,再加上国字号的场馆名称,国家奥体中心体育馆所带来的“高大上”感觉,却在某种程度上成了一道屏障。

“其实,很多学校都想在我们这样的场馆里办一场比赛,办一场运动会,但又怕‘天价’负担不起,甚至都没敢过问。”据冯华彬透露,如果一场商业活动租用场馆一天的价格按照10万元来计算,学校享受的价格仅为五分之一,这样的费用在同级别场馆中并不算高。

“虽然是国字号的体育馆,但我们也亲民啊。”冯华彬说。

在2015全国体育行业职业技能大赛总决赛上,300多名选手展开了激烈的职业技能比拼——



在个人体能竞赛中,每位选手都竭尽全力。

如果说个人体能竞赛更多的是比拼选手的力量、耐力和速度,那么在水立方比赛大厅进行的铅球场地测验、贴线与布置比赛则更多考验选手的智慧。

“成绩还可以吧。”杜秀芝对《工人日报》记者说。来北京参赛之前只练过一次的杜秀芝并没有任何生疏之感,从将20公斤的沙袋举过1米5的横杆,手着地用脚带球向前爬行10米,到踩球拿放标志桶和折线跑,一场比下来,虽然做私人教练已有十年,杜秀芝还是大口喘着气,“这个(项目)对心肺功能要求很高。”

赛场上不分男女,个人体能比赛最终的排名是将所有选手的成绩混合在一起排序,虽然男性选手的沙袋比女性多了15公斤,横杆的高度高出了20厘米……整体难度比女性选手高出一截,但在男选手看来,这不是问题,相反与女性同场竞技更能激发他们的激情。

走进水立方多功能厅,节奏感十足的音乐、加油鼓劲之声、实时播放比赛画面的大屏

幕让这里显得分外热闹。在个人体能复赛的小组赛中,来自山东青岛某健身俱乐部的杜秀芝巾帼不让须眉,将同组的其他3位男选手远远地甩在了后面,最终,她以2分49秒的成绩拿到了该小组第一。

“成绩还可以吧。”杜秀芝对《工人日报》记者说。来北京参赛之前只练过一次的杜秀芝并没有任何生疏之感,从将20公斤的沙袋举过1米5的横杆,手着地用脚带球向前爬行10米,到踩球拿放标志桶和折线跑,一场比下来,虽然做私人教练已有十年,杜秀芝还是大口喘着气,“这个(项目)对心肺功能要求很高。”

赛场上不分男女,个人体能比赛最终的排名是将所有选手的成绩混合在一起排序,虽然男性选手的沙袋比女性多了15公斤,横杆的高度高出了20厘米……整体难度比女性选手高出一截,但在男选手看来,这不是问题,相反与女性同场竞技更能激发他们的激情。

走进水立方多功能厅,节奏感十足的音乐、加油鼓劲之声、实时播放比赛画面的大屏

幕让这里显得分外热闹。在个人体能复赛的小组赛中,来自山东青岛某健身俱乐部的杜秀芝巾帼不让须眉,将同组的其他3位男选手远远地甩在了后面,最终,她以2分49秒的成绩拿到了该小组第一。

“成绩还可以吧。”杜秀芝对《工人日报》记者说。来北京参赛之前只练过一次的杜秀芝并没有任何生疏之感,从将20公斤的沙袋举过1米5的横杆,手着地用脚带球向前爬行10米,到踩球拿放标志桶和折线跑,一场比下来,虽然做私人教练已有十年,杜秀芝还是大口喘着气,“这个(项目)对心肺功能要求很高。”

赛场上不分男女,个人体能比赛最终的排名是将所有选手的成绩混合在一起排序,虽然男性选手的沙袋比女性多了15公斤,横杆的高度高出了20厘米……整体难度比女性选手高出一截,但在男选手看来,这不是问题,相反与女性同场竞技更能激发他们的激情。

走进水立方多功能厅,节奏感十足的音乐、加油鼓劲之声、实时播放比赛画面的大屏

幕让这里显得分外热闹。在个人体能复赛的小组赛中,来自山东青岛某健身俱乐部的杜秀芝巾帼不让须眉,将同组的其他3位男选手远远地甩在了后面,最终,她以2分49秒的成绩拿到了该小组第一。

“成绩还可以吧。”杜秀芝对《工人日报》记者说。来北京参赛之前只练过一次的杜秀芝并没有任何生疏之感,从将20公斤的沙袋举过1米5的横杆,手着地用脚带球向前爬行10米,到踩球拿放标志桶和折线跑,一场比下来,虽然做私人教练已有十年,杜秀芝还是大口喘着气,“这个(项目)对心肺功能要求很高。”

赛场上不分男女,个人体能比赛最终的排名是将所有选手的成绩混合在一起排序,虽然男性选手的沙袋比女性多了15公斤,横杆的高度高出了20厘米……整体难度比女性选手高出一截,但在男选手看来,这不是问题,相反与女性同场竞技更能激发他们的激情。

走进水立方多功能厅,节奏感十足的音乐、加油鼓劲之声、实时播放比赛画面的大屏

幕让这里显得分外热闹。在个人体能复赛的小组赛中,来自山东青岛某健身俱乐部的杜秀芝巾帼不让须眉,将同组的其他3位男选手远远地甩在了后面,最终,她以2分49秒的成绩拿到了该小组第一。

“成绩还可以吧。”杜秀芝对《工人日报》记者说。来北京参赛之前只练过一次的杜秀芝并没有任何生疏之感,从将20公斤的沙袋举过1米5的横杆,手着地用脚带球向前爬行10米,到踩球拿放标志桶和折线跑,一场比下来,虽然做私人教练已有十年,杜秀芝还是大口喘着气,“这个(项目)对心肺功能要求很高。”

赛场上不分男女,个人体能比赛最终的排名是将所有选手的成绩混合在一起排序,虽然男性选手的沙袋比女性多了15公斤,横杆的高度高出了20厘米……整体难度比女性选手高出一截,但在男选手看来,这不是问题,相反与女性同场竞技更能激发他们的激情。

走进水立方多功能厅,节奏感十足的音乐、加油鼓劲之声、实时播放比赛画面的大屏